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   1) Найти сумму ряда 
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   Данный ряд 
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имеет область сходимости x ≤ 1  и, как любой степенной ряд внутри интервала сходимости, имеет 
производную 
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   Используем известное разложение в ряд Маклорена функции ( )ln x−1  (здесь нет модуля, просто скобки, 

т.к. x ≤ 1 ), получаем: 
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   Следовательно 
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   Интегрируя обе части полученного равенства, находим 
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   Постоянную C  определим из условия: 
 при :x→ Σ→0 0  
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- следовательно C = 1  и 

 ( ) ( ) ( )ln
ln

x
f x x

x
−

= − − +
1

1 1  

 
   Отметим, что полученное выражение имеет область определения меньшую, чем исходный ряд ( x ≤ 1 ), т.к. 

здесь ,x x≠ ≠0 1 . Поэтому окончательно запишем 
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   Сделаем картинку в Mathcad: 
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   2) Найти сумму ряда 
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   Данный ряд 
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имеет область сходимости x < 1  и, как любой степенной ряд внутри интервала сходимости, может быть 
проинтегрирован 
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   Второе слагаемое проинтегрируем ещё раз, и получим 
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и, дифференцируя, получаем 
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   Следовательно 
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   Продифференцировав полученное выражение, получим сумму исходного ряда: 
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   Итак, 
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   Сделаем картинку в Mathcad: 

 


